

# 刺伤省人医专家的凶手获刑9年

南京鼓楼法院确认:凶手以送假红包意图勒索,遭拒后持刀抢劫



赵某出庭受审 法院供图

6月23日上午,赵某闯入江苏省人民医院实施抢劫一案,在南京鼓楼法院公开开庭审理,法、检两家对此案十分重视,鼓楼法院院长衡阳担任合议庭审判长,鼓楼检察院检察长朱赫出庭支持公诉。

庭审中赵某对公诉机关指控的罪名和犯罪事实不持异议。法庭依据庭审查明的事实,当庭作出一审宣判,法庭认定赵某构成抢劫罪,综合考虑其犯罪情节、危害后果等因素,判处其有期徒刑9年,并处罚金1万元。

通讯员 鼓研 现代快报/ZAKER南京见习记者 刘遥

起意

## 闲逛公园萌生邪念 想敲诈医生弄点钱

赵某涉嫌犯抢劫罪被诉至法院后,法、检两家均十分重视,鼓楼法院院长衡阳担任合议庭审判长,鼓楼检察院检察长朱赫出庭支持公诉。赵某的家人委托了辩护人为其辩护。法庭充分保障了赵某自我辩护的权利。

法院审理查明,赵某于2015年从老家来到南京后一

直无固定工作。2017年2月15日下午,赵某从租住处来到南京市鼓楼区广州路乌龙潭公园,见到对面是江苏省人民医院,于是产生了以送假红包为名进而敲诈医生财物的想法。他为自己的“好主意”兴奋不已,马上进入该医院寻找目标。

当天下午3点左右,赵某戴着口罩随机来到医院二号

楼11层肝脏外科,见副主任办公室孙医生一人在办公室里工作,便谎称自己女友的父亲患有肝病需要住院与孙攀谈,并约定次日上午将病历带来详谈。

当天,赵某回去后即搜索、咨询了孙医生佩戴的“欧米茄”男式手表价格,并用废弃的票据塞进信封做成假红包。

实施

## 敲诈不成拔刀抢劫 造成医生轻伤二级

法院查明,今年2月16日上午8时30分许,赵某戴着口罩,携带事先准备的假红包和一把单刃尖刀,进入孙医生的办公室后,将门反锁,以表示感谢为由拿出“红包”送给孙医生,遭到当场拒绝。赵某于

是采用持刀威胁、捂嘴等暴力方式,逼迫孙医生交出手表等钱财,孙医生握住赵某持刀的手并大声呼救,搏斗过程中致孙医生左大腿内侧被刀刺伤、牙槽骨骨折,另外面部与手部、腿部多处擦挫伤、划伤。闻

声赶来的数名医院工作人员踹门后,将赵某当场抓获。

经鉴定,孙医生轻度休克、牙槽骨骨折移位明显,构成轻伤二级,其面部擦伤、挫伤、划伤和左大腿创口、左膝部挫伤的损伤程度属轻微伤。

受审

## 为减轻罪责编织谎言 庭审中流下悔恨泪水

赵某归案后,为了减轻罪责,前6次接受审讯时都作了虚假供述,称自己是“医托”,被孙医生批评后实施报复。到第二天下午第7次供述时,赵某才如实陈述犯罪动因,事实上他在作案前根本不认识孙

医生。庭审中,赵某对自己的违法行为供认不讳,庭审过程中状态低迷。在审判长让他作最后陈述的时候,赵某宣读了悔过书。他为自己法律意识淡薄而悔恨,他觉得很对不起孙医

生,更对不起一直用微薄收入支撑他到30岁的爹娘,读悔过书时赵某情绪失控,泪如泉涌,泣不成声。

赵某请求法庭能够给他一个改过自新的机会,从轻处罚。

宣判

## 持刀抢劫情节恶劣 法院依法作出判决

检察机关认为,赵某已到而立之年,却做出这样荒唐、危险、违法犯罪的举动,情节恶劣,且在公共场合使用管制刀具实施抢劫,应从重处罚。

此次庭审共持续了两个多小时,查明了案件的全部事实,后经合议庭评议,当庭对该案作出一审宣判。

法院认为,被告人赵某以非法占有为目的,经事先预谋并踩点,确定作案目标后敲诈不成又使用暴力劫取他人财物,致受害人多处轻伤和轻微伤,其行为已构成抢劫罪,依法应予惩处。

鉴于被告人有预谋使用管制刀具,在医院公共场所内

实施抢劫,且有受过行政处罚的劣迹,可酌情从重处罚;赵某当庭自愿认罪,可酌情从轻处罚。

法院依据查明的事实,并依照我国刑法的相关规定,故对被告人赵某作出了有期徒刑九年,并处罚金人民币10000元的判决。

## 相关新闻

### 江苏医疗纠纷预防与处理条例下月实施 禁止七种“医闹” 公安机关将第一时间出警

医闹、暴力伤医……不时发生的这些现象,让医患关系再次成为社会关注的焦点。“如履薄冰,如临深渊”,用这些词来形容医患关系,可能并不夸张。如何用法律的方式来缓解这一关系?《江苏省医疗纠纷预防与处理条例》(简称“条例”)已经省十二届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过,将于7月1日起施行。6月23日,条例贯彻实施座谈会举行,相关部门单位就落实这一条例进行了交流。

现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟 见习记者 耿朴凡

### 现状 江苏每年医疗纠纷7000余起

副省长蓝绍敏介绍说,江苏是人口大省、医疗卫生大省,2016年门急诊量达到5.52亿人次。城乡居民主要健康指标位居全国前列,但也有组数据不容忽视:江苏每年发生医疗纠纷在7000余起,医疗纠纷成为埋伏在人民群众就医过程中的“隐形杀手”。

整个医学最本质的就是医与患的关系。省人大常委会副主任许仲梓表示,破解医患关系难题不能光靠“理解万岁”,关键要靠制度。

### 热点 暴力伤医,发生一起查处一起

#### 医闹行为 公安:第一时间出警处置

条例涵盖了医疗纠纷预防、医疗纠纷处理一般规定、纠纷解决途径、医疗鉴定、医疗风险分担和法律责任等方面。

其中,备受关注的是禁止了七种“医闹”行为,包括“在医疗机构内拉横幅、设灵堂、摆花圈、焚香烧纸、散发传单、张贴大小字报等;将遗体停放在太平间以外的公共场所,或者阻挠将遗体移放太平间、殡仪馆;其他扰乱医疗机构正常秩序或者危害他人人身安全的行为”等。

省公安厅党委副书记邵木金表示,要求各级公安机关接到涉医报警第一时间出警、第一时间处置、第一时间控制态势;同时严格区分医患纠纷与伤医、闹医等违法犯罪行为,对于暴力伤医、扰乱医疗秩序案件发生一起、查处一起。

#### 医疗鉴定 律师:缩短鉴定时限

出现医疗纠纷,有的医院花钱买平安的现象不时发生。究其原因,一些医疗损害并不构成医疗事故,但因医疗损害鉴定管理机制不成熟,导致引发一些争议。

### 声音 希望尽快制定实施细则

会上,许仲梓表示,省政府及各有关部门要抓紧研究制定与条例相配套的制度,依法细化条例有关规定。如,目前医疗纠纷中矛盾最尖锐的主要集中在医疗意外引发的纠纷。

因为无过错医疗损害导致“人财两空”的结果往往由患方来承担。尽管条例专门增加了“鼓励患者参加医疗意外保险”这款指

引倡导性的内容,但更希望,下一步政府及有关部门结合江苏实际,继续研究无过错医疗损害救济机制的构建。

鼓楼医院党委书记彭宇竹表示,条例的出台对防范处理医疗纠纷、维护正常医疗秩序将起到积极作用和法律保障,但她也希望能够尽快制定出台条例实施细则。